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Bütün Şirketler 

 
 
 
 

01.01.2016 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “6655 sayılı Gelir Vergisi Kanunu 
ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” ile, uygulama süreleri 
31.12.2015 tarihinde sonra eren bir kısım vergisel düzenlemelerin geçerlilik süresi 
uzatılmıştır. 

 
Söz konusu Kanuni düzenlemelerin tamamı 01.01.2016 tarihinde yürürlüğe girmiş 
olup, ilgili düzenlemeler özetle aşağıdaki gibidir: 

 
I- GELİR VERGİSİ KANUNU’NDA YAPILAN DÜZENLEMELER: 

 
Gelir Vergisi Kanunu’nun; 
 
 Menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçları ile mevduat faizleri, repo 

gelirleri ve katılım bankalarından elde edilen kar paylarının 
vergilendirilmesini düzenleyen geçici 67. maddesi ile  
 

 Türkiye Jokey Kulübü’nce organize edilen yarışmalarda görev alan jokeyler ile 
jokey yamağı ve antrenörlere ücret olarak yapılan ödemeler üzerinden yüzde 
yirmi oranında gelir vergisi tevkifatı yapılmasına ilişkin geçici 68. maddenin, 

 
uygulama süreleri “31.12.2015” tarihinden “31.12.2020” tarihine uzatılmıştır. 
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II- KATMA DEĞER VERGİSİ KANUNU’NDA YAPILAN DÜZENLEMELER: 
 

Katma Değer Vergisi Kanunu (KDV)’nun; 
 
 Dahilde işleme ve geçici kabul rejimi kapsamında ihraç edilecek malların 

üretiminde kullanılacak girdilerin tecil ve terkin uygulaması kapsamında 
yurtiçinden temin edilebilmesine imkan veren geçici 17. maddesi ile 
 

 Milli Eğitim Bakanlığı’na bilgisayar ve donanımları ile bunlara ilişkin 
yazılımların bağışı ve bağışı yapacak olanların bunların temininde KDV 
istisnası uygulanmasına yönelik geçici 23. maddesinin 

 
uygulama süreleri “31.12.2015” tarihinden “31.12.2020” tarihine uzatılmıştır. 

 
Yukarıda belirtilen hükümler yanında, KDV Kanunu’nun geçici 31. maddesinde 
yapılan düzenleme ile; 
 
 “4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi Kanununun geçici 1. 

maddesinin beşinci fıkrası uyarınca üyelerine veya çalışanlarına emekliliğe 
yönelik taahhütte bulunan dernek, vakıf, sandık, tüzel kişiliği haiz meslek 
kuruluşu veya sair ticaret şirketleri nezdinde 16.4.2012 tarihi itibariyla 
mevcut bulunan emeklilik taahhüt planları kapsamındaki yurtiçi ya da 
yurtdışındaki birikimler ve taahhütlere ilişkin tutarların kısmen veya 
tamamen bireysel emeklilik sistemine aktarılması amacıyla taşınmaz ve 
iştirak hisselerinin (müzayede mahallinde satışı dahil) devir ve tesliminde”   

 
geçerli KDV istisnasının uygulama süresi de “31.12.2015” tarihinden “31.12.2017” 
tarihine uzatılmıştır. 

 
III- KURUMLAR VERGİSİ KANUNU’NDA YAPILAN DÜZENLEME: 

 
Kurumlar Vergisi Kanunu (KVK)’nun geçici 2. maddesinde yer alan ve iktisadi 
işletme oluşturma potansiyeli/riski barındıran bir kısım kazanç ve irat unsurları için 
“iktisadi işletme oluşmayacağı” yönündeki hükmün uygulama süresi “31.12.2015” 
tarihinden “31.12.2020” tarihine uzatılmıştır. 
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Buna göre; 
 
 Dernek veya vakıflarca elde edilen GVK’nın 94/5 ve geçici 67. maddeleri 

kapsamında kesinti suretiyle vergilendirilmiş kira gelirleri ile menkul kıymet 
ve faiz gelirleri, 
  

 Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı örgün ve yaygın eğitim yapan mesleki ve teknik 
eğitim okullarındaki atölye ve uygulama birimleri ile anaokulu, kreş, çıraklık 
ve halk eğitim merkezlerindeki uygulama birimlerine bağlı döner sermaye 
işletmelerinin elde ettikleri gelirler, 

 
 İstanbul 2010 Avrupa Kültür Başkenti Hakkında Kanun uyarınca kurulan 

Ajansın ve EXPO 2016 Antalya Ajansı’nın görevleri ile ilgili yaptıkları 
faaliyetlerden elde ettikleri gelirler  

 
dolayısıyla “31.12.2020” tarihine kadar iktisadi işletme oluşmuş sayılmayacaktır. 

 
Saygılarımızla, 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

Yukarıda yer verilen açıklamalara ilişkin detaylı bilgi almak ve diğer sorularınız için info@centrumauditing.com 

adresinden veya (0216 504 20 66) numaralı telefondan irtibat sağlamanızı öneririz. Centrum Denetim, merkezi 
“Akasya Acıbadem AVM A Kule Kat:28 34660 Acıbadem-Üsküdar/İstanbul” adresinde bulunan, Yeminli Mali 

Müşavir Burçin Gözlüklü adına tescilli bir markadır. Yeminli Mali Müşavir Burçin Gözlüklü İstanbul YMM 
Odası’na bağlı olarak faaliyet göstermektedir. Ayrıntılı bilgi için www.centrumdenetim.com internet adresini 

ziyaret edebilirsiniz. 
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